



سوال

(477) کیا زکوٰۃ، صدقات، قربانی کی کھالیں اور عشر وغیرہ اٹھا کر کے فنڈ ریز

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

1 کیا زکوٰۃ، صدقات، قربانی کی کھالیں اور عشر وغیرہ اٹھا کر کے فنڈ مدرسہ اور سکول وغیرہ کی عمارت میں توسیع یا ڈبل بلڈنگ بنانے میں صرف کیا جاسکتا ہے؟

2 اسی فنڈ سے مستحق بچوں کو یونیفارم اور کاپیاں، کتاہیں لے کر دی جاسکتی ہیں؟

3 کیا اساتذہ کی تنخواہ اسی فنڈ سے پوری کی جاسکتی ہے، نیز یہ کہ بل کی ادائیگی اور فرنیچر وغیرہ خریدا جاسکتا ہے؟

4 کیا لائبریری قائم کی جاسکتی ہے؟

قرآن و حدیث اور اسلامی فقہ وادلہ شریعیہ کی روشنی میں جواب دے کر ممنون فرمائیں۔

(قاری حفیظ الرحمن اطہر، مسجد محمدی اہلحدیث گکھڑکے، گوجرانوالہ)

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

الحمد للہ، والصلوٰۃ والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

1 عشر و زکوٰۃ صدقات میں شامل ہیں۔ قربانی کی کھالیں جو دوسروں کو دی جاتی ہیں، وہ بھی عام طور پر صدقات میں شامل ہوتی ہیں اور صدقات کے بارہ میں اللہ تعالیٰ کا فرمان ہے: { إِمَّا الصَّدَقَاتُ لِلْفُقَرَاءِ وَالْمَسْكِينِ وَالْعَالِينَ عَلِيًّا وَالْمَوْتَقَنِّ قُلُوبُهُمْ وَنِي الرِّقَابِ وَالْفَارِسِينَ وَنِي سَبِيلِ اللّٰهِ وَابْنِ السَّبِيلِ فَرِيضَةً مِّنَ اللّٰهِ وَاللّٰهُ عَلِيمٌ حَكِيمٌ } [التوبہ: ۶۰] ”صدقے صرف فقیروں کے لیے ہیں اور مسکینوں کے لیے اور ان کے وصول کرنے والوں کے لیے اور ان کے لیے جن کے دل پر چائے جاتے ہوں اور گردن ہچھڑانے میں اور قرض داروں کے لیے اور اللہ کی راہ میں اور مسافروں کے لیے فرض ہے، اللہ کی طرف سے اور اللہ علم و حکمت والا ہے۔“ [

صدقات صرف اور صرف ان آٹھ قسم کے لوگوں پر صرف کیے جاسکتے ہیں، ان کے علاوہ دوسروں پر صدقات کو صرف نہیں کیا جاسکتا۔ مدرسہ اور سکول وغیرہ کی تعمیر یا توسیع اگر ان آٹھ قسم کے لوگوں کے لیے ہو تو اس میں صدقات صرف ہو سکتے ہیں ورنہ نہیں۔ ان آٹھ کے علاوہ کوئی صدقات سے تعمیر شدہ یا چلائے جانے والے مدرسہ اور سکول وغیرہ سے فائدہ اٹھاتا ہے تو وہ حساب کر کے خرچہ جمع کروائے۔

2 یونیفارم تو ضروریات میں شامل نہیں، باقی ضروری اخراجات مذکورہ بالا آٹھ مصارف میں آنے والے بچوں پر صدقات سے کیے جاسکتے ہیں۔

3 مذکورہ بالا آٹھ مصارف میں آنے والے بچوں کے اساتذہ کی تنخواہ، ان بچوں پر صرف شدہ بجلی، لیس اور پانی وغیرہ کا بل اور ان بچوں کے دیگر اخراجات ضروریہ صدقات سے ادا کیے جاسکتے ہیں، بشرطیکہ پہلے مذکورہ بالا آٹھ مصارف میں شامل ہوں، ورنہ صدقات ان پر صرف نہیں کیے جاسکتے۔

4 ہاں ان مذکورہ بالا آٹھ مصارف میں شامل لوگوں اور بچوں کے لیے صدقات سے لائبریری بھی قائم کی جاسکتی ہے، دوسروں کے لیے نہیں۔ واللہ اعلم۔

صدقہ و زکوٰۃ کے مصارف ہیں آٹھ۔ سورۃ توبہ کی آیت نمبر ہے ساٹھ۔ ۲۶ ۱۱ ۴۲۲ھ

قرآن و حدیث کی روشنی میں احکام و مسائل

جلد 02 ص 413

محدث فتویٰ